

·上证综指昨日走势图·



昨日国内其他重要指数



上市公司换手率排名

华林证券	9.57元	68.3%
兴瑞科技	32元	66.65%
宁波水表	30.65元	58.45%

上市公司成交量排名

中国平安	61.52元	36亿元
五粮液	57.47元	34.1亿元
贵州茅台	677元	24.8亿元

资金流向(两市主力资金净流出101亿元)

沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
36亿元	65亿元	23亿元

两市股票昨日涨跌一览

上涨:1059家 占比29%	平盘:267家 占比7%	下跌:2374家 占比64%
-------------------	-----------------	-------------------

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

▲道·琼斯	24737.2	0.75%
▲纳斯达克	7164.86	1.29%
▲标准普尔	2664.76	0.85%
▲恒生指数	27576.96	0.03%
▲台湾加权	10013.33	0.44%
▼日经指数	20649	-0.6%

·股市聚焦·

星星科技 实控人将变更

星星科技1月28日晚间发布公告称,股东叶仙玉、星星集团、王先玉等,拟合计转让1.44亿股给萍乡范钦客,占公司总股本14.9%。收购价为3.39元/股,交易总额为4.88亿元。同时,叶仙玉及星星集团同意将其持有的委托股份对应的部分股东权利委托收购方行使。萍乡范钦客未来拥有表决权的公司股份占比为27.68%。协议生效后,公司控股股东由星星集团变更为萍乡范钦客,实控人由叶仙玉变更为萍乡经开区管委会。

恒生电子 拟成立合资公司

恒生电子1月28日晚间发布公告称,公司与Ipreo Holdings LLC在纽约签订《合作备忘录》。公司和Ipreo拟在中国成立合资公司,就中国内地债务发行市场的电子化簿记建档解决方案展开互利共赢的合作。Ipreo是提供金融科技解决方案、数据和分析报告的全球领先供应商。

远望谷 拟回购公司股份

远望谷1月28日晚间发布公告称,公司拟以自有资金或自筹资金通过集中竞价方式回购部分股份,回购金额不低于1亿元,最高不超过2亿元,回购股份的价格不超过8.75元/股。若全额回购且按回购总金额上限和回购股份价格上限测算,预计可回购股份约2285.71万股,约占公司总股本的3.09%。

合康新能 2018年预亏逾2亿

合康新能1月28日晚间发布公告称,公司预计2018年净利亏损2.35亿-2.4亿元,同比由盈转亏,上年同期盈利6760万元。因北京华泰润达节能科技业绩下滑,公司需对收购北京华泰润达节能科技100%股权所形成的商誉计提减值准备,导致报告期净利润亏损。

*ST宜化 获代德明及一致人举牌

*ST宜化1月28日晚间发布公告称,代德明及其一致行动人湖北恒信盈加投资合伙企业于1月9日-28日期间合计增持4379万股,占公司总股本的4.88%。此次增持后,代德明及其一致行动人合计持有公司8979万股,占公司总股本的10%,不排除在未来12个月内继续增持的可能。

先锋新材 实控人等拟减持

先锋新材1月28日晚间发布公告称,合计持有1.44亿股、占公司总股本30.31%的控股股东、实控人卢先锋及其一致行动人徐佩飞、卢亚群计划以集中竞价、大宗交易或协议转让的方式减持合计不超过3591.76万股,占公司总股本的7.58%。 栏目主持:刘凤茹

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

福莱特低价申购 业绩增长乏力

于2015年底率先登陆港股的福莱特(601865)在冲击A股多年后,最终迎来1月29日的申购之日。作为即将拥有“A+H”股双资本平台的福莱特,此次A股发行价格刷新年内新发行最低纪录,着实吸引了不少投资者目光。从以往低价发行个股上市后的表现来看,大多经历一轮炒作。而对于净利出现回落的福莱特而言,未来股价能否迎来一波强势上涨行情、股价上涨又能持续多久尚未可知。

年内最便宜新股

打新一族将迎来年内发行价最低的一只个股。1月29日,福莱特将以2元/股进行新股申购,这一发行价也成为年内新发行最低价格。

具体来看,福莱特此次IPO发行以2元/股发行1.5亿股,网上发行数量为4500万股,申购上限4.5万股,顶格申购需配市值为45万元,发行完成后公司总股本为19.5亿股,以2元/股计算,总市值为39亿元。

纵观年内新股发行的价格,福莱特在2019年以来发行的个股中股价最低。相较于2018年最低价新股天风证券1.79元/股而言,福莱特的申购价格也仅比高出0.21元。北京商报记者经统计发现,截至1月28日,2019年以来共有12只个股完成新股申购。此前发行价最低的个股为华林证券,该股的发行价格达3.62元/股,华林证券在1月8日申购,1月17日正式登陆A股。较华林证券发行价稍高的是青岛银行,该行的申购价格为4.52元/股。年内申购价格最高的新股为威尔药业,该公司发行价达35.5元/股。

除年内最低价发行新股外,福莱特的发行价也位居近几年低价发行个股前列。北京商报记者统计了2010年以来上市的约1900只个股发行价发现,低于福莱特发行价的个股仅有6只。其中,于2017年7月20日上市的嘉泽新能,成为2010年以来上市的公司中发行价最低的企业,该股当时发行价为1.26元/股。紧随其后的是海天精工,该公司发行价为1.5元/股。

从发行市盈率来看,福莱特的发行市盈率9.56倍远远低于行业平均市盈率15.45倍。对此,福莱特工作人员着重提到公司发行价格考虑H股的价格和市值。数据显示,1月28日福莱特在港股的收盘价为2.55港元/股,总市值为45.9亿港元。

部分低价发行个股概况一览

公司	发行价	上市日期	上市后最高价	1月28日收盘价
嘉泽新能	1.26元/股	2017年7月	13.78元/股	5.13元/股
海天精工	1.5元/股	2016年11月	34.29元/股	7.72元/股
天风证券	1.79元/股	2018年10月	8.54元/股	7.32元/股
白银有色	1.78元/股	2017年2月	17.2元/股	3.28元/股

工,该公司发行价为1.5元/股。

英大证券首席经济学家李大霄表示,新股发行价低是一个相对的概念,这与公司的估值水平等相关。

针对公司低价发行的情况,福莱特董秘办公室工作人员在接受北京商报记者时表示,公司的发行价是根据公司基本面、所处行业、可比上市公司估值水平、H股价格水平市场情况、募集资金需求及承销风险等因素确定。

而从发行市盈率来看,福莱特的发行市盈率9.56倍远远低于行业平均市盈率15.45倍。对此,福莱特工作人员着重提到公司发行价格考虑H股的价格和市值。数据显示,1月28日福莱特在港股的收盘价为2.55港元/股,总市值为45.9亿港元。

低价股多遭遇爆炒

因发行价格相对较低、流通盘市值不高,低价新股往往成为投资者炒作的对象,因此容易遭遇爆炒。1月29日完成新股申购后,福莱特也将在不久后正式登陆A股,公司上市后的股价表现无疑是市场投资者关注的焦点之一。

北京商报记者统计了发行价低于福莱特的6只低价股在上市之后的股价走势发现,6只个股上市后“一”字板数量平均为19个。其中,海天精工上市后连续走出的“一”字板个数最多,达到29个,上市以来股价最高点一度达到34.29元/股。资料显示,该股自2016年11月7日登陆A股,发行价为1.5元/股,主要从事

事高端数控机床的研发、生产和销售,

当时该公司的发行市盈率为22.98倍,行业市盈率为46.21倍。“一”字板数量相对次之的是至纯科技,当年至纯科技发行价为1.73元/股,在上市后连拉26个“一”字涨停板后才开板。嘉泽新能、兰石重装、白银有色开板时间也相对较晚;“一”字板数量分别为17个、15个、15个。天风证券“一”字板数量相对最少,不过也达到12个。

但仅比福莱特发行价稍高的华能水电、节能水电连板数量则相对要少。华能水电、节能水电发行价均为2.17元/股,但上市后连板数量分别为4个和10个。

在资深投融资专家许小恒看来,新股上市后开板节奏与新股上市时的总市值、新股发行价格的高低及发行速度等多种因素有密切关系。

而从2019年以来上市的新股开板节奏来看,截至1月28日,除尚未开板的新股外,最高“一”字板数量未超过10个。诸如,华林证券在1月28日开板,上市后连拉7个涨停板。宁波水表亦在1月28日开板,连板数量仅为4个。另外,苏州龙杰在连续6个“一”字涨停板后开板。不过,交易行情显示,于1月16日上市但目前尚未开板的蔚蓝生物已经连续走出9个“一”字涨停板。

公司净利出现回落

“新股上市经历一轮爆炒后,最终股价还要回归基本面。”业内人士提醒投资者,要警惕新股爆炒之

后的风险。

新时代证券首席经济学家潘向东亦称,股价受企业自身基本面等多种因素影响,低价发行并不意味着投资风险小,因为一些低价发行的股票受自身因素或其他因素影响,可能会继续下跌,因此投资者需要关注的是企业的内在价值和未来成长能力,对于打新的投资者来说,应从公司、行业、宏观经济基本面等多角度出发判断上市企业是否有投资价值。

福莱特工作人员也提示投资者注意炒作风险,希望投资者是因看好上市公司而进行长期投资。

需要指出的是,从业绩表现来看,福莱特存在净利增速放缓的迹象。福莱特是一家从事于玻璃研发、制造、加工和销售的企业,主要产品涉及太阳能光伏玻璃、优质浮法玻璃、工程玻璃、家居玻璃四大领域,以及太阳能光伏电站的建设及石英岩开采。

财务数据显示,2014-2016年,福莱特实现的归属净利润处于连续增长的状态,但在2016年实现的归属净利润达到阶段性高点后,公司业绩增速开始放缓,净利出现回落的迹象。其中,2016年福莱特实现归属净利润603亿元,同比增幅高达40.14%。但是,在2017年,福莱特归属净利润同比增长状态被打破,当年实现归属净利润4.27亿元,同比下降29.3%。另外,福莱特预计2018年归属净利润同比上涨幅度为-1%至4%,相较于2017年而言有所向好,但净利润增长相对乏力。

福莱特董秘办公室工作人员对公司2017年净利下滑做出解释称,“一方面,公司产品销售价格相较于2016年有所下降,公司原材料价格则出现上涨。另一方面,部分客户转变为DDP的方式进行销售,这部分增加了公司的运输费用”。该工作人员补充道:“针对上述问题,公司有进一步的管控措施。原材料方面,我们多选择优质的经销商对价格进行稳定”。

北京商报记者高萍/文

王飞/制表

L 老周侃股

注册制预期改变创业板估值体系

周科竞

1月28日上午,广东省十三届人大二次会议开幕。广东省省长马兴瑞做政府工作报告时指出,要积极开展首创性的改革探索,争取国家支持创业板注册制改革等重大事项。本栏认为,在注册制改革预期之下,创业板内部估值体系将出现明显分化,上市公司优胜劣汰更加明显,没有业绩和核心竞争力支撑的公司估值会整体下降,而好公司的估值将会上升。

在投资者心目中,注册制是一件较为敏感的事情,它意味着新股上市的数量可能会大幅增加,而且在证监会严格把关的情况下,投资者还需要自己去研究上市公司的基本面,进而决定要不要购买,以及投资者接受什么价格购买。投资者对于注册制的态度基本以敬畏为主,毕竟A股市场还没有经历过真正的注册制,人们对于未知事物往往都会感到恐惧。

证券市场要发展,注册制是早晚的事。从目前的情况来看,注册制改革不会一步到位,监管层一

定会力求稳定中推进,现在已经确定的是科创板要试点注册制,之后,深交所的创业板也可能进行试点。从投资者的角度看,科创板显得更加陌生,毕竟这是一个全新的事物,而创业板则很实在,因为已经平稳运行了很久。

如果创业板真的要试点注册制,那么对于创业板内部公司估值体系的分化一定会很明显。比如,投资者会对手中持有的创业板股票加以分类,对于真的有市场、有业绩的优质公司,投资者会给出更高的估值,因为它们真的有价值;相反,对于业绩不好,没什么成长性,仅依靠概念题材炒作的垃圾股,投资者将会予以抛弃,毕竟未来还会有更多通过注册制发行的新股可以购买,相对确定业绩不佳的现有创业板股票,那些未知的新公司将会对投资者有更强的吸引力。

相比现有的创业板公司,新公司要么业绩更

好,要么价格更低,这些都足以成为投资者卖出绩差创业板公司的理由,而这种价格变动的趋势,随着创业板注册制的越来越近,也会越来越明显。

所以本栏说,未来创业板公司将会出现明显的分化,好公司因为确实具有投资价值将会获得长线投资者的追捧,而垃圾股也将出现港股化的趋势,股价将会越来越低,交投变得越来越冷清,最后变成投资者的弃儿,这是大势所趋。股票数量太多之后,投资者势必只能选择其中比较好的公司重点关注,目前3000多家上市公司,投资者早已没有能力全部关心,就算把股价都看一遍,假设每家公司看10秒钟,3000家公司就需要30000秒、500分钟、8个多小时,而每天的开盘时间也只有4个小时。

也就是说,未来投资者必然会进行自我缩容,能入法眼的股票加入自选股,入不了法眼的股票将被打入“冷宫”。

华铭智能拟8.65亿元收购聚利科技

北京商报讯(记者 崔启斌 马换换)